

枣庄十五中开展宪法宣传周主题教育活动



本报讯 宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,具有最高的法律地位、法律效力和法律权威。

2023年12月1日至12月7日为“宪法宣传周”,主题为“大力弘扬宪法精神,建设

社会主义法治文化”。在12月4日第十个国家宪法日到来之际,为深入学习习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,培植青少年的法治意识,枣庄十五中召开主题会议,作出统筹安排,积极开展一系列宪法宣传教

育活动,以形式多样的活动推动宪法深入人心,营造法治氛围。

在12月4日的升旗仪式上,学校七年级27班的全体学生及家长代表举行了以“传承宪法文化 弘扬法治精神”为主题的升旗仪式,张伟齐、马茹雪同学发表了题为《法治在我心,争做知法守法好少年》的国旗下讲话。号召全体师生一起学习宪法,从现在做起,从身边做起,做一个新时代学法、守法、守纪的好少年。

为了让宪法教育入脑入心,增进广大青少年的法治意识,学校开展了“宪法晨读”活动。老师阐明宪法的重要意义,学生齐诵宪法条文。通过“宪法晨读”活动同学们了解了部分宪法知识,也深刻体会到了宪法的重要性。

学校开展了以“学宪法懂宪法知宪法做新时代好少年”的主题班会活动。通过此次班会学生们了解了宪法的性质地位和基本内容,增强了宪法意识、法治意识及责任意识。

学校分批次组织全体干部、全体教师和全体学生向宪法宣誓,引导全体干部师生深度学习,厚植爱国主义情怀,将宪法精神根植于每个人心中。弘扬宪法精神,树立宪法权威,使全体师生成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上全面建设社会主义文明和谐社会。

学校还举办了法治报告会、宪法征文评选和演讲比赛等活动。法令行则国治。此次“宪法宣传周”活动,为全体师生营造了学习宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围,学校将继续坚持以习近平法治思想为指导,引领全校师生学习宪法精神、树立法治意识,做新时代好少年和四好老师,推动青少年法治教育不断取得实效。知法、守法、护法的青年学子,必将成为法治中国的中流砥柱。

(记者 王震 通讯员 宋侃侃 孙全 摄影报道)

市教育系统基层党建暨意识形态工作现场会召开



本报讯 4日,市教育系统基层党建暨意识形态工作现场会召开。与会人员集体观摩了市实验学校、台儿庄古城学校基层党建工作。会上,部分区(市)委教育工委和学校代表交流发言。

大会强调,做好全市教育系统基层党建和意识形态工作要切实提高政治站位,进一步加强党对教育工作的领导,强化组织建设,擦亮党建品牌,加强典型选树,推进党建与教育教学深度融合,不断提升学校党建品牌建设水平。要深刻认识学校在筑牢意识形态防线中的重要地位,在筑牢防线中,不断增强意识形态工作敏锐性,使学校始终成为坚持党的领导的坚强阵地。要主动担当作为,大力发扬“我就是枣庄”的主人翁精神,立足本职岗位,狠抓责任落实,围绕中心大局,践行为民初心,全面提升办学治校水平,在干事创业中,不断提高群众对教育的满意度,努力办好人民满意的枣庄教育。

(记者 王震 通讯员 陈传红 孙锐 摄影报道)

2023全市校长论坛将在枣庄学院开幕

本报讯 备受关注的2023全市校长论坛,即将于12月9日在枣庄学院薛城校区盛大开幕。本次论坛由市教育局和市教体局联合举办,本次论坛以“新思路 新战略 新举措 新景象”为主题,弘扬中国特有教育家精神,为区域教育高质量发展交流经验,建言献策。

记者了解到,论坛有八个环节,除了开幕式、闭幕式、茶歇和午餐,共设计了三个主题报告(向课堂要效率、向课程要质量和向特色要发展)和一个平行会议(教育课题申报咨询会议)。在主题报告环节共有24位校长将从办学理念、顶层设计、实践探索等多个维度,进行多领域、跨学科、专题性的研讨与交流。

著名教育专家,教育部基础教育综合实践活动指导专委会委员、省教育学会副会长兼秘书长、山东教育科学研究院副院长、硕士研究生导师、《当代教育科学》杂志主编曾庆伟先生,应邀担任本次论坛的点评嘉宾。他同时主持平行会议:教育课题申报咨询会议,现场回答枣庄年轻一代教育理论研究工作者的困惑,并就部分教师的教育课题申报书给予指导。

本次论坛从今年7月开始启动,在各级教研机构的指导下,广大校长认真梳理挖掘创新性办学实践与做法,精心撰写办学经验与心得体会,涌现出一大批优秀论文。经过外省教育专家审读,共评出优秀论文95篇。论坛将对获奖论文进行表彰。

(记者 王震 通讯员 孙清珍 宋侃侃)

强镇筑教 振兴乡村教育



山亭讯 为充分发挥名师引领、示范和辐射作用,多渠道培养基层教师的专业素质,大力提高课堂教育教学效果,5日,“强镇筑基·振兴乡村教育”新课堂达标送课教研活动在山亭区北庄镇中心幼儿园举行。市教育科学研究院学前教育教研室、山亭区学科教研领导及各乡镇骨干教师参加了本次研讨会。

(通讯员 满忠丽 李蕊 摄影报道)



5日,全市“强镇筑基·振兴乡村教育”暨新课堂达标送课教研活动在北庄镇中心小学举行。薛城区祁连山路学校许敏老师执教美术课《保护珍稀野生动物》、市立新小学王艳老师执教美术课《文物有话说》,两位老师以自身的创新言语言传身教,引导学生,学生在视觉审美中陶冶情操。这次送课活动推动了新课堂达标的深入发展,助力振兴乡村教育,为乡村美术教师专业发展指明了方向。

(记者 王震 通讯员 郭焱 摄)

全市防震减灾科普示范学校观摩交流会在东湖小学举行



本报市中讯 5日下午,省地震局相关领导、市区应急局主要及分管负责同志及全市88所省级防震减灾科普示范学校辅导员前往东湖小学,参观其地震应急避难场所、防震减灾活动展板、润泽书吧、防震减灾科普文化长廊、防震科普活动室。本次培训由市应急局、市教育局主办,东湖小学承办。

近年来,在上级主管部门的大力支持下,2022年东湖小学被中国地震局认定为国家防震减灾科普示范学校,学校充分发挥防震减灾科普示范引领作用,在全校师生中开展防震减灾安全教育,提高广大师生在地震中的逃生自救、互救能力和抵御、应对紧急突发事件的能力,保障广大师生的生命安全,确保灾难来临时把损失降到最低限度,为孩子成为幸福的东湖小学小公民,构建“平安校园”提供了保障。

(记者 王震 通讯员 王昌海 徐延栋 摄影报道)



薛城讯 为深入开展全环境立德树人,增强学校、教师、家长之间的沟通,自12月起,市实验学校将每周三定为“学校开放日”,让家长走进校园,走进课堂,了解学校的办学思想和理念,了解学校的管理与发展趋势,了解课堂教学和课改动向,缩短学校与家庭、学校与社会的距离,让家长亲历子女在校的学习和生活,走近孩子,倾听心声,走进教室,关注教育,走进学校,参与评价,从而更好地与学校一起,共同关注孩子的健康成长。

(记者 王震 通讯员 杜宜勇 摄影报道)

多措并举 做好冬季传染病预防

山亭讯 为预防冬季流感等呼吸道传染病,近期,山城街道刘庄小学开展了冬季传染病预防宣传教育活动,让学生了解呼吸道传染病的相关知识,增强自我防病意识,养成良好的卫生习惯。

该学校建立健全组织,家校联合加强传染病防治知识的宣传。组织师生搞好校园环境卫生,及时清除垃圾、污水、污物。教育引导学生注意防寒保暖,随时增减衣物,避免受凉,多喝水,勤洗手,科学洗手,文明咳嗽、不随地吐痰等。同时加强了传染病的管理,对患病学生进行登记,不准带病上学,督促家长等学生完全康复再到校上课。

(通讯员 巩志英)

滕州市关工委调研组来级索镇调研



本报滕州讯 6日,滕州市关工委一行来级索镇调研关心下一代工作。级索镇领导及相关部门负责同志陪同调研。

调研组一行实地调研了级索村文史馆,听取了村文史馆建设的介绍,实地察看了村史馆展览布局、图文资料、实物展陈等,对级索村史馆建设工作给予了充分肯定,希望进一步完善馆内收藏,深入挖掘历史文化资源,丰富“红色文化”档案资料和实物,把村史馆打造成文化传承、革命教育、承载乡愁的重要文化品牌,成为中小学爱国主义教育的重要载体。随后,调研组依次到启腾生物、中心幼儿园、级索中学进行实地调研。

座谈会上,调研组一行听取了级索镇关心下一代工作开展情况的汇报,对级索镇关心下一代工作表示满意,认为级索镇工作做的扎实,活动开展得富有成效,下一步要结合工作实际,不断积累经验,创新思路,扎实推进关心下一代工作的开展。

(记者 王震 通讯员 闫恒奎 摄影报道)

枣庄职业学院举行新发展党员入党宣誓仪式



本报讯 近日,枣庄职业学院在大礼堂举行2023年下半年新发展党员入党宣誓仪式暨新党员培训活动。枣庄职业学院领导和学院党(总)支部书记代表、新发展党员以及300余名入党积极分子参加活动。

活动在庄严肃穆的《国际歌》中拉开序幕。全体党员进行了集体宣誓。会议要求:

一是要不断加强学习。要认真学习党的路线、方针、政策和决议,学习党的基本知识和党的历史,学习科学、文化、法律和业务知识,不断用新理论、新知识充实自己,武装头脑。

二是要牢记党的宗旨。要始终坚定理想信念,牢记党的宗旨,在实践中锤炼党性,涵养内心的大格局,永葆为人民谋幸

福的政治本色。

三要发挥先锋模范作用。要在工作中做到思想觉悟高于群众、技术水平高于群众、业绩成绩高于群众,始终发挥共产党员的先锋模范作用。

四要立志成才、技能报国。教师党员要积极投身教事业,为党育人、为国育才,培养出更多的高技能人才;学生党员、入党积极分子要立志成才、努力学习,为学院增光添彩,在技能报国的道路上实现自己的人生价值。

随后,马克思主义学院2021级党务工作专业1班高慧同学作代表发言。

宣誓仪式结束后,马克思主义学院马黎明老师为新党员作了专题培训。

(记者 王震 通讯员 阚晓萌 任广艳 郑楠 摄影报道)